

Павел РОДИОНОВ

■ Наши страны готовы вместе защищать свои интересы, а Киеву надо думать не о кусочках территории - о жизнях людей.

СТО МИЛЛИОНОВ -
ТОЛЬКО НАЧАЛО

Расширение сотрудничества и международная повестка, в том числе конфликт на Украине, - темы, звучавшие на встрече Александра Лукашенко с губернатором Кировской области Александром Соколовым.

Товарооборот республики с этим российским регионом по сегодняшним меркам не очень большой. Но есть все возможности его увеличить.

- Субъективного характера причины, объективные - это понятно. Где-то 110 миллионов долларов пока. Но темпы хорошие. Если мы такими темпами будем развиваться, то мы удвоить - а это наша цель - товарооборот сможем, - оценил Александр Лукашенко перспективы сотрудничества с кировским губернатором Александром Соколовым.

Тем более что Беларусь есть что предложить на взаимовыгодных условиях.

- Если есть желание, посмотрите образцы и на Минском автозаводе, на «Белкоммунмаше», пассажирская техника у нас неплохая, притом на разных видах топлива, электробусы. Если вам подходит, мы готовы сотрудничать, - заявил лидер РБ.

И конечно, сельское хозяйство, где белорусская продукция традиционно славится качеством и доступностью по цене.

- Поэтому агитируем вас. Можем опытом поделиться, если нужно. И так по каждому направлению - от растениеводства, животноводства до реализации продукции, - перечислил Александр Лукашенко.

СТАВКА НА СВОЕ

И вообще, в сегодняшней ситуации сотрудничество России и Бела-

«ТЕБЕ И КАРТЫ В РУКИ»

■ Теперь уже экс-посол Беларусь в России Александр Рогожник назначен председателем Витебского облисполкома.

НЕПРОСТОЙ ШАГ

- Сразу хочу сказать: это не чрезвычайщина. Но область нуждается в каком-то прорыве. Надо свежим взглядом оценить проблемы, которые там существуют, и действовать. Потерять ее мы не можем. Тем более там огромные ресурсы сосредоточены. Просто надо переориентироваться на эти ресурсы, посмотреть на людей, которые там работают, решить их проблемы и потом требовать с них, - пояснил Александр Лукашенко новое назначение на совещании по кадровым вопросам.

Дипломатическое представительство Беларусь в Москве Александр Рогожник возглавлял с июня 2024 года. До этого работал генеральным директором Минского моторного завода. Был министром промышленности республики. Новое назначение для него не стало неожиданностью.

Александр ЛУКАШЕНКО:

МЫ С РОССИЕЙ В ОДНОЙ ЛОДКЕ



Александр Лукашенко не исключил, что Вашингтону станет просто не до Украины, если за океаном переменятся политические ветры.

руси по всем направлениям имеет особое значение:

- Мы в одной лодке. Поэтому, как мы с Владимиром Владимировичем Путиным определились, ориентироваться надо на свое. Санкции, не санкции - надо ориентироваться на свое. Потому что из огня в полымя мы можем вскочить быстро, а вот как оттуда потом выбираться? Поэтому надо производить свое. Есть еще ряд проблем, которые надо решать. Но мы их с президентом Путиным решим. Главное, чтобы нас понимали и губернаторы, и руководители предприятий, что надо свое.

Однажды, напомнил Александр Лукашенко, мы уже обожглись, бросившись на все западное, но теперь наступило прозрение:

- Поняли, что у нас с советского времени были нормальные технологии. И они сегодня живы и здоровы, их надо использовать. Надо делать свое.

НАЗНАЧЕНИЕ

Я понимаю, что это непростой шаг, я отдавал себе отчет в этом, поэтому накануне встречался, обсуждал с ним эти проблемы. Меня прельщает у него черта характера: это человек с жестким стержнем, дисциплинированный. А чего не хватает сегодня в Витебской области? Только дисциплины, - подчеркнул глава государства.

И добавил, что ожидает быстрых и эффективных действий:

- К сожалению, времени на раскачку я вам дать не могу. Его просто нет. Надо уже с сегодняшнего дня не думать, а действовать. Ты, Александр Николаевич, уже присмотрелся, министром работал, со стороны на Беларусь посмотрел с главного нашего рынка, будучи послом в России. Тебе и карты в руки. Никто тебе мешать не будет. Буду только помогать, - четко, ясно сказал президент.

ПРЕТЕНДЕНТЫ
НА ВАКАНСИЮ

Кто сменит Александра Рогожника в должности Посла Беларусь в России? Конкретно пока неиз-

вестно. Вопрос в стадии проработки.

- Рассматривается несколько вариантов в зависимости от концепции, которая будет соответствовать нынешнему состоянию наших отношений, - рассказал глава Администрации Президента РБ Дмитрий Круты, кстати, предшественник Александра Рогожника в должности Посла в РФ.

И напомнил слова Александра Лукашенко, что должность Посла в России и само посольство - это фактически второе белорусское правительство, только на внешнем контуре.

- Очень многопрофильная и разносторонняя повестка, требующая подготовленного человека, который хорошо бы знал специфику нашей страны, органов власти, предприятий и мог бы умело выстраивать отношения с нашими российскими коллегами, друзьями и партнерами, - пояснил Круты, уточнив, что в ближайшие недели набор таких кандидатур будет представлен белорусскому президенту с учетом того, что уже в скором времени должен состояться Высший Государственный Совет Союзного государства.

не надо. Нас уже трудно разделить. В оборонном плане мы с Россией тут как единое целое, и на нас смотреть отдельно на Беларусь, отдельно на Россию - нет никакого смысла. Кому-то хочется, может быть, но так не будет. Мы готовы защищать свои интересы. А Господь нам всегда поможет.

«ОТВЕРНУТСЯ
И ЗАБУДУТ»

Затронул лидер РБ и конфликт на Украине, дав южным соседям мудрый совет:

- Украинцам надо понимать, что важно не то, что кусочек туда, кусочек сюда этой территории. Все это понятно. Это болезненно для любой страны. Но люди разберутся, где им жить. Если с Россией им будет удобно, как Крыму и другим, они будут жить. Будут жить в России и понимать, что кто-то им больше может помочь, как сейчас, даже в трудные времена, Россия там работает. Если на Украине - никто их не удержит. Пройдет время и все расставят на свои места. Из этого надо исходить на Украине, а не гробить каждый день тысячи, тысячи людей. И миллионы сбежавших с Украины, которые могут и не вернуться туда уже в спокойное время. Вот это надо видеть прежде всего. И потом, я украинцам всегда намекаю, насколько это возможно. Никто, кроме нас, им не поможет в послевоенное время.

Например, те же самые Штаты в случае смены внешних приоритетов могут просто забыть об Украине:

- Где-то там отвернутся в сторону Ирана, Йемена или же Тайваня, и никому эта Украина не нужна будет. Вот что надо понимать и смотреть вперед, - отметил Александр Лукашенко.

ТРАДИЦИЯ

СВЯЩЕННАЯ ИОРДАНЬ

■ Александр Лукашенко поддержал народный обычай.

Минус пятнадцать на градуснике. Не каждый отважится в такой колотун залезть в ледяную воду. Но Президента Беларусь мороз никогда не останавливал - традиция есть традиция. На кадрах, опубликованных в телеграм-канале «Пул первого», он в белом одеянии, как и положено на Крещение, по ступеням спускается в прорубь. Металлические поручни, за которые он держится, предварительно обмотаны, вероятно, полотенцами. Понятно, мокрые руки на таком морозе прихватят в момент.

К проруби и обратно его сопровождал верный пушистый друг - белоснежный шпиц Умка. Беспокойно лаял, наблюдая за действиями хозяина. Окунувшись в священную купель, Александр Лукашенко, бодро улыбаясь, поднимается из воды по ступеням и, даже ни во что не укутываясь, идет в сопровождении Умки в соседнее здание, скорее всего в баню. И это тоже традиция.

Как уточнил тот же «Пул первого», в крещенскую купель Александр Лукашенко обязательно окунается каждый год. Только не всегда делает это перед камерами. Впервые перед видеокамерами он сделал это в 2021 году. Тогда, как и сейчас, его сопровождал Умка. Окунулся - и в баньку, как принято в народе. Для Президента РБ это тоже традиция.